

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十月初五 初七立冬 2024年11月 星期二 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24865号 2 星海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

**以分秒必争的干劲
全力以赴实现全年经济社会发展目标**

海南自贸港重点园区前三季度 实现营收超1.85万亿元

同比增长8.9%

本报海口11月4日讯(海南日报全媒体记者陈婧)海南省13个自贸港重点园区(以下简称重点园区)经济发展稳中有进,前三季度实现营收18538.69亿元,同比增长8.9%。文昌国际航天城和临高金牌港开发区的投资增长迅速,成为重点园区投资新的增长点。这是11月4日,海南日报全媒体记者从省统计局获悉的。

总体来看,前三季度,13个重点园区中有10个实现增长,其中7个实现两位数增长。海口江东新区、洋浦经济开发区、海口复兴城互联网信息产业园和

海口综合保税区是推动重点园区整体营收增长的重要力量。

分行业看,重点园区规模居前五的主要行业均实现增长,其中,制造业营收增长19.8%,交通运输、仓储和邮政业营收增长18.3%,增幅较好。

在固定资产投资方面,重点园区形成了新的增长点。前三季度,重点园区累计完成固定资产投资953.80亿元,同比增长4.1%。其中,7个重点园区实现了固定资产投资增长,合计拉动全省投资增长3.7个百分点。值得注意的是,海口江东新区仍然是拉动重点园区投资

增长的主要动力,而文昌国际航天城和临高金牌港开发区的投资增长尤为迅速,分别增长50.1%和46.9%。

税收收入方面,重点园区同样表现出良好的增长态势。前三季度,重点园区实现税收收入517.73亿元,同比增长6.7%。洋浦经济开发区、海口江东新区和海口综合保税区在税收收入方面贡献突出,分别完成税收195.36亿元、43.31亿元和24.88亿元,增长率分别为20.7%、18.0%和34.6%,对重点园区总税收的增长起到了重要拉动作用。

当“干将”不当看客

“躺平”的心态,把自己当作“看客”,出工不出力、坐享其成,不仅白白蹉跎岁月,还会败坏干事风气,贻误事业发展。

躬身干事,放手做事,方能成事。近年来,海南广大党员、干部在自贸港建设一线,在加快落实系列政策措施中,在推进制度集成创新中,在抗击台风以及此次强降雨防范、灾后恢复中,敢闯敢试,敢为人先,涌现了大批锐意进取、奋发有为、攻坚克难的“干将”“闯将”。今年是封关运作攻坚之年,就在上月中旬,我省召开了奋力冲刺全年经济目标任务暨第四季度扩大有效投资调度会,对冲刺全年目标任务进行了调度部署。越到关键时刻,广大党员、干部越要加压奋进、担当作为,当“干将”不当看客,以不找借口、不退缩、奋力在进一步全面深化改革的新征程中搏击风浪、大显身手。而不能以

习近平总书记指出:“对干部既要严格要求又要关心爱护,激励广大党员、干部在关键时刻挺身而出、英勇奋斗,在大战大考中践行初心使命,在大考中交出合格答卷。”这需要在制度上发力,认真践行《海南省推进领导干部能上能下实施细则》,让能者上、庸者下、劣者汰,让消极无为者无位,树立担当重担当、重实干重实绩的鲜明导向;从考核上下功夫,凭实绩论英雄,以实干验真金,旗帜鲜明地为改革者鼓劲,为实干者撑腰,为担当者担当,为负责者负责,让能干事、会干事、干成事的干部获奖励、得提拔、受重用,使他们更有盼头、更有劲头、更有奔头。

目标在前,使命催征。当前正是冲刺全年目标任务的关键时期,广大党员、干部唯有始终保持奋发有为的朝气、攻坚克难的锐气,争当开疆拓土、英勇善战的“干将”,才能带动全省人民一起拼搏,奋力推动自贸港高质量发展迈上新台阶。

此外,激励党员、干部当“干将”不当看客,需要营造担当实干的良好氛围。

天涯时评

魏燕

决战第四季度,如何冲刺完成全年经济社会发展目标任务?11月3日召开的省委常委会议(扩大)会议提出,要激励广大党员、干部当“干将”不当看客,展现责任担当、能力水平,全力抓好后两个月收官收尾各项工作。“当‘干将’不当看客”传递了激励担当作为的鲜明导向。

千部千部,千字当头。党员、干部是党的方针政策的执行者,是事业发展的中坚力量,应当“干将”,以攻坚克难、迎难而上的勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力在进一步全面深化改革的新征程中搏击风浪、大显身手。而不能以

洋浦疏港大道一期 扩建工程加快收尾

日前,洋浦经济开发区疏港大道一期扩建及西延线工程加快建设,进入收尾阶段。

项目建成后,将为洋浦国际集装箱码头提供更加高效便捷的货物运输通道。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄



老刘的施工日志

一线蹲点

海南日报全媒体记者 李梦楠

“接收井第四层土方开挖”“9时30分,爆破器材进场,爆破效果良好,空气冲击波弱”……

近日,中铁二十局三亚河口通道项目施工现场,一份属于老刘的施工日志吸引了海南日报全媒体记者的目光。日志中不仅记录了施工内容,

也写明了作业机械、人员数量,就连当天的风力、温度等细节都一一记录在册。

老刘名叫刘涛,是三亚河口通道项目南岸工区技术负责人。他参与的这一项目横跨三亚河口,总长度3.118千米,连接河西片区与鹿回头半岛,是三亚首个海底隧道。

记者了解到,虽然该项目长度不算长,可难度并不小,施工过程中遇到了不少问题。其中的解决办法,都被老刘“藏”在了日志里。

前段时间,“爆破”成了日志上的高频词——

“在南岸始发井开挖过程中,我们发现岩层异常坚硬。”老刘介绍,南岸位于鹿回头路段,该地区地势起伏较大,存在特殊岩层,“寻常施工,混凝土硬度一般是30兆帕,始发井岩层硬度却达到100兆帕。”

为了不影响建设进度,经过科学测评,施工团队决定合理采用爆破和机械两种开挖方式,交叉进行。

下转 A05 版

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇” 全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福生活

新华社北京11月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出,你们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。

习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福生活。

2019年11月,习近平总书记在上海市考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,之后多次

对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习近平总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

谱写新时代社会工作高质量发展新篇章 ——党的十八大以来社会工作成就综述

(A07版)

八届省政府第46次常务会议召开 传达学习习近平总书记 在省部级主要领导干部学习贯彻 党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神

本报海口11月4日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)11月4日,八届省政府第46次常务会议召开,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和省委常委会(扩大)会议精神,研究部署政府系统贯彻落实工作。

省长刘小明主持会议。会议指出,要深刻认识和把握新时代全面深化改革取得的历史性成就,牢牢把握守正创新重大原则,坚决保证自贸港建设始终在党中央坚强领导下统筹推进,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,做到与时俱进、把握时代、引领时代。要坚持改革和法治相

统一,坚持破和立的辩证统一,坚持改革和开放相统一,以科学方法、系统思维推进改革。要争做改革的促进派和实干家,发挥领导干部“关键少数”作用,把握客观规律,注重协调配套,健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,以钉钉子精神把改革任务一项一项抓落实、抓到位、抓见效。要准确把握中央意图,立足于“早”、着眼于“快”、突出在“干”,千方百计完成全年经济社会发展目标任务。

会议贯彻落实受灾市县灾后恢复工作暨新一轮强降雨防范调度部署会议精神,要求坚决克服麻痹大意思想,严阵以待,严防死守,科学应对,思想上再

任上再夯实,坚决把群众安全放在首位,确保实现“不死人、少伤人、少损失”的总体目标。同时,坚决把两次强降雨和超强台风“摩羯”的灾后恢复工作一并落实到位。

会议听取我省防止返贫致贫监测帮扶问题整改情况,要求抓住关键环节,强化组织领导,找准短板弱项,扎实开展防止返贫动态监测帮扶,持续强化产业和就业帮扶举措,牢牢守住不发生规模性返贫底线,以最严格的标准、最坚决的态度、最有力的举措、最严实的作风抓好迎接国考各项工作,向全省人民交出满意答卷。

会议还部署了爱国卫生运动有关工作,并研究了其他事项。

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

第十二届全国少数民族传统体育运动会 6000多名“小鹿鹿”陆续开展志愿服务

本报三亚11月4日电(海南日报全媒体记者范昕昕 黄媛艳)“我们准备好了!”11月4日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)志愿者出征仪式在海南热带海洋学院举行,380多名青年志愿者代表在会上集体宣誓。

会上,团省委、省教育厅、三亚市委市政府相关负责人为开闭幕式专项志愿者服务团、火炬传递专项志愿者服务团、民族大联欢专项志愿者服务团等18个运动会志愿服务团队授旗。

“每一位志愿者都是连接运动员、观众与赛事的桥梁。”志愿者代表李秉熹表示,被称为“小鹿鹿”的志愿者们将坚守岗位、尽职尽责、热情服务,确保运动会志愿服务各项任务圆满完成。

运动会志愿服务指挥中心相关负责人表示,当前,志愿服务指挥中心已通过组织动员、报名招募、面试选拔等方式,集结6000多名赛会志愿者。志愿者们已通过系统性的集中培训,深入学习民族文化知识,熟悉各项赛事规则,掌握基本的应急处理技能。

出征仪式后,“小鹿鹿”将奔赴10余



11月4日,在出征仪式现场,“小鹿鹿”们合影留念。海南日报全媒体记者 李天平 摄

个竞赛场馆和接待酒店、媒体中心、机场车站等地,为来自全国各地的运动员、技术官员和观众提供礼宾接待、交通引导、安全保卫等志愿服务。

为增加青年志愿者归属感,给海南青年志愿者服务文化提供展示的平

台,运动会志愿服务指挥中心正在加紧推进三亚市体育中心、16个竞赛场馆和25个保障酒店内的“志愿者之家”建设。

下转 A02 版
(相关报道见 A03 版)

社会各界踊跃参与第十二届全国少数民族传统体育运动会线上火炬传递 网络火炬手人数超56万

本报三亚11月4日电(海南日报全媒体记者范昕昕 黄媛艳)海南日报全媒体记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)大型活动指挥中心了解到,截至11月4日上午,运动会火炬网络传递小程序注册人数达56.5018万人,参与火炬网络传递的达

50.9216万人次。

据悉,运动会火炬网络传递自10月9日启动以来,得到了各界人士的积极响应。大家踊跃报名成为网络火炬手,以独特方式为运动会助力添彩。

目前,参与运动会火炬网络传递的各省区市中,海南、北京、上海分别位居

火炬网络传递热度榜累计榜单前三名。各界人士、各族群众通过活动参与盛会的热情不断高涨。

运动会火炬网络传递将于2024年11月16日结束。广大读者可进入“相约民族运动会”小程序参与网络火炬传递。11月17日,运动会将开启线下火炬传递。

深读海南

鹿回头,何以客回眸

A04

